
.در جمله های زیر عبارت مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنید( 2

.اندازه و نوع بار الکتریکی است(وابسته به-مستقل از )اختلاف پتانسیل الکتریکی بین دو نقطه ( الف

تانستیل کاهش اختتلاف پ-افزایش بار الکتریکی )از طریق ،ورود دی الکتریک به خازن جدا از باتری و مصرف کننده( ب

.کندظرفیت خازن را زیاد می( الکتریکی

.است( Nبه S-Sبه N)خطوط میدان مغناطیسی در داخل آهن ربا از ( پ

.شودتعیین می( فاراده ت لنز)جهت جریان القایی با استفاده از قانونی ( ت

تجربی شهریور

کتریک،  ررییکت خکازن  کاد بار الکتریکی روی خازن جدا از باتری و مصرف کننده ثابت است با ورود دی ال. کاهش اختلاف پتانسیل( ب
Q=Cه شده و بنابر رابط V  با  اد شدنC و ثابت ماندنQ کاهش می یابد۷  اختلاف پناپیتیل.

ل ازمستق( الف

لنز(  پNبه Sاز (  پ

. درستی یا نادرستی جمله های زیر را مشخص کنید( 1

. کنند هم اندازه و هم جهت هستندنیروهای الکتریکی که دو ذره باردار به یکدیگر وارد می( الف

های ها برابر با نسبت وارون مقاومتهای آنشوند نسبت شدت جریانوقتی دو مقاومت به طور موازی به هم وصل می(ب

. ها استآن

. نیروی وارد بر سیم حامل جریان در میدان مغناطیسی اساس کار موتورهای الکتریکی است( پ

. شود که جریان در آن در حال افزایش باشدانرژی فقط وقتی وارد یک القاگر می(ت

رکتت شدت جریان القایی به تنتدی ح. دهیم تا جریان القایی ایجاد شودآهن ربایی را داخل یک سیملوله حرکت می(ت

. آهن ربا بستگی ندارد

تجربی دی

ریاضی شهریور

نادرست

درست
درست

درست

نادرست

مطتابق شتکل زیتر تابتت xروی محتور Bو Aدر نقطه های μC2 = +2qو μC4 = +1qدو ذره با بارهای الکتریکی ( 3

محاسبه کنید و آن را بر حستب بردارهتای ( SI)مبدأ مختصات را در Oة میدان الکتریکی برایند در نقط( الف.  اندشده

. یکه بنویسید

بر حستب بردارهتای ( SIدر )نیروی الکتریکی وارد بر ذره را ،قرار دهیم-μC5،ای با بار الکتریکیاگر در نقطه ذره(ب

ریاضی خرداد(2C/2N.m109 ×9 =k. )یکه محاسبه کنید

. رعکس استهر دو بار مثبت اند؛ بنابراین  جهت بردارهای میدان ب( الف
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و دافعته N270نیروی الکترواستاتیکی بین آنهتا.از یکدیگر قرار دارندcm1ةمطابق شکل دو بار نقطه ای در فاصل( 6

(2C/2N.m109 ×9=k)چند میکروکولن است؟ و نوع آن چیست؟2qاندازه بار . است

:دهیمداده های مسئله را در رابطه قانون کولن قرار می

.باشد(  1qبا بار همنام)نیز باید منفی 2qبار   چون نیروی بین بارها دایعه است؛ پس

ایتن ةاستنباط خود را از مشتاهد. رسانا هستند(...های سبک و آونگ،استوانه تو خالی)ی زیر همه اجزا وارهدر طرح( 4

ریاضی دی.طور کامل بنویسیدطرح واره به

آونگکی . کندنتقل میدوگراف بار الکتریکی خود را به استوانه رسانای توخالی مدر این طرح واره  مولد وان
آنجایی انند؛ اما ازرگر را میباردار شده و گلوله ها به دلیل داشتن بار همنام یکدی که بیرون استوانه است

اردار نمکی شکود و شکود  آونکد داخلکی بککه بار الکتریکی یقط روی سطح خارجی جسم رسانا تو ع مکی
.مانندها همچنان به هم چسبیده باقی میگلوله
در ستتون ). انتخاب کنید و به پاسخ برگ انتقال دهیدBگزینه مناسب را از ستون ،Aبا توجه به جمله های ستون ( 5

Bتجربی خرداد(.دو مورد اضافی است

رئوستا اهم مترموازی 
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در شکل مقابل چند اهم است؟bو aمقاومت معادل بین نقاط ( 8

:دوتای آنها برابر است باهر اهمی دو به دو با هم موازی اند و مقاومت معادل ۴مقاومت های 
:شکل را به صورت  ر ساده کنیمدر نتیجه می توانیم 

:اهمی با یکدیگر موازی اند و داریم۲های در شکل سمت چپ مقاومت
:در نهایت سه مقاومت متوالی خواهیم داشت

چند اهم است؟ bو aمقاومت معادل بین دو نقطه ( 7

:نیمطبق مراحل  ر   مدار را ساده کرده و مقاومت معادل را حسب می ک
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:Sآمپرسنج و ولت سنج چه عددهایی را نشان خواهند دارد؟ اگر کلید ،در مدار شکل روبه رو( 10

.باز باشد( الف

.بسته باشد( ب

:  I=0و گذرد جریانی از مدار نمی وقتی کلید باز باشد( الف
:تبا بسته شدن کلید خواهیم داش( ب

. را مشخص کنیدAةهای زیر جهت میدان مغناطیسی در نقطدر هر یک از شکل(الف( 9

طول سیملوله چند سانتی متر . باشدmT100برابر Aةاز سیملوله میدان مغناطیسی در نقطA4اگر با عبور جریان ( ب

(T.m/A7-10 ×12/5 =0μتعداد دور سیملوله و = 200)است؟ 

دست مکی جهت میدان در هر شکل را با استفاده از قانون دست راست ب( الف
درونسو ( 1: آوریم

Aدر نقطکه با توجه به باتری  جهت جریان در حلقکه پادسکاعتگرد و میکدان ( 2
.سو استبرون

.به سمت چپ استAبا توجه به باتری   جهت میدان در نقطه ( 3

از یکتدیگر قترار m1شکل زیر دو سیم مستقیم و موازی حامل جریان را که به فاصتله ( 11

. دهداند نشان میگرفته

. رسم کنیدAرا در نقطه ( 1)میدان مغناطیسی ناشی از سیم ( الف

. را مشخص کنید( 1)از طرف سیم ( 2)جهت نیروی مغناطیسی وارد شده بر سیم (ب

کند؟ بزرگی نیرو چه تغییری می،(1)از سیم ( 2)با دور کردن سیم (پ

از A4باشد و جریتان T5-10 ×3برابر ( 2)در محل سیم ( 1)اگر میدان مغناطیسی سیم (ت

. را بیابید( 2)از سیم m0/5نیروی وارد بر ،عبور کند( 2)سیم 

ریاضی دی
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.پیمایندمیروروبهشکلمطابقمسیرهاییسوبرونمغناطیسیمیدانازعبورهنگامذرهدو(12

گفت؟میتوانچهذرههربارنوعدرباره(الف

بزرگیکند،حرکتT0/2بزرگیبهمیدانایندرm/s105×5سرعتباوC19-10×1/6بارباایذرهاگر(ب

است؟نیوتونچندذرهاینبرواردنیرویمغناطیسی

تجربی خرداد

باشدA3آنازعبوریجریاناگر.است1000بابرابرطولواحددرهستهبدونةسیملولیکهایحلقهتعداد(14

تجربی شهریور(T.m/A7-10×12≃µ).کنیدمحاسبهسیملولهمرکزدررامغناطیسیمیدانبزرگی

.در میدان مغناطیسی منحرف نمی شود  خنثی است( ۲)چون ذره ( الف
.منفی است( ۱)توان نتیجه گریت که بار می با توجه به قاعده دست راست

(ب

برون سو ( الف
. تنددایعه چون جریانها در خلاف جهت یکدیگر هس(ب
میکدان ( ۱)کاهش می یابد چون بکا دور شکدن از سکیم (پ

ککاهش یایتکه و در ( ۲)این سیم در محل این سیم در سیم 
.کاهش می باید( ۲)نتیجه نیروی وارد بر سیم 

انترژی ذخیتره شتده در .کنیمولتی وصل می12را به یک باتری Ω4و مقاومت H0/25القاگری با ضریب القاوری ( 13

تجربی شهریور. القاگر را حساب کنید

:آوریمجریان گذرنده از القاگر را بدست می( گام اول
:ی کنیمانرژی ذخیره شده در القاگر را محاسبه م( گام دوم

@
fiz

ik_
gh

or
ba

ni

https://fizikghorbani.com/%D8%B4%D8%A8-%D8%A7%D9%85%D8%AA%D8%AD%D8%A7%D9%86-%D9%81%DB%8C%D8%B2%DB%8C%DA%A9/


دو طرف بکشیم چه اتفتاقی Xاز ،پیش بینی کنید اگر حلقه رسانای واقع در میدان مغناطیسی را مطابق شکل( الف( 16

می افتد؟

شکل مقابل رسم کنید و درباره آن توضتی  را برای مدارKنمودار کیفی تغییر جریان با زمان به هنگام بستن کلید (ب

. دهید

تجربی خرداد

تجربی خرداد

غناطیسکی در نتیجکه شکار مدر حلقه جریان القایی ایجاد میشود؛  را مساحت حلقکه و( الف)
.گذرنده از آن تغییر میکند

بککه علککت وجککود القککاگر در مککدار  ایککزایش( ب
مکانی زو رسیدن به حد نهایی بکا تکیخیرجریان

شکدید راتاتفاق می ایتد؛ چون الفاگر بکا تغییک
.کندجریان در مدار مخالف می

از s0/02کند و در متدت با زمان تغییر می2cm100ای شکل به مساحت میدان مغناطیسی عمود بر یک قاب دایره( 15

T0/32 بهT0/18تجربی دیالقایی متوسط در حلقه چند ولت است؟ ةبزرگی نیروی محرک.رسدمی
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:استπt100sin4 =Iبه صورت SIمعادله یک جریان متناوب در ( 18

.جریان را محاسبه کنیدةدور( الف)

این جریان بین چه مقدارهایی در حال تغییر است؟(ب

ریاضی شهریور

A4 =I بنابر معادله داده شده( ب mمقدار جریان بین دو بنابراین؛ استA4- وA4در حال تغییر است.

(الف

بزرگی میدان بتا چته آهنگتی. عمود بر میدان مغناطیسی یکنواخت قرار گرفته استcm3حلقه ای رسانا به شعاع ( 17

(π= 3)شود؟ V2-10 ×1/35تغییر کند تا اندازه نیروی محرکه القایی متوسط در حلقه برابر نسبت به زمان

:مساحت حلقه را حساب می کنیم(گام اول
:می توان نوشتcosθو Aبا توجه به ثابت بودن (دومگام

@
fiz

ik_
gh

or
ba

ni

https://fizikghorbani.com/%D8%B4%D8%A8-%D8%A7%D9%85%D8%AA%D8%AD%D8%A7%D9%86-%D9%81%DB%8C%D8%B2%DB%8C%DA%A9/

	Slide 1
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7

